
Kde se budou moci stavět soláry a 

větrníky rychleji? Nová interaktivní 

mapa vám to ukáže 

 

Prohlížečka vhodných území pro výstavbu větrných elektráren je nyní dostupná online. Stejná mapa 

existuje i pro elektrárny solární. (screenshot z webu Výzkumného ústavu pro krajinu) 

 

Ondřej Horecký 3. 12. 2025  

Ministerstvo životního prostředí zveřejnilo 1. prosince interaktivní mapy znázorňující 

potenciálně vhodné území pro vymezení tzv. akcelerační zóny umožňující výstavbu 

solárních a větrných elektráren ve zrychleném režimu. 

Projekty na rozvoj obnovitelných zdrojů (OZE) mají mít v akceleračních zónách 

rychlejší a jednodušší schvalovací procesy, protože jejich dopad na životní prostředí a 

ochranu veřejného zájmu je minimální, uvedl rezort v tiskové zprávě. 

V akceleračních oblastech se území předem důkladně posoudí tak, aby následné 

povolování větrných a solárních elektráren probíhalo svižněji. Dosluhující vláda si 

vytyčila navýšit do roku 2030 výrobu a spotřebu elektřiny z obnovitelných zdrojů na 30 

%. Podle plánu by měl výkon fotovoltaických elektráren stoupnout na 10,1 gigawatt 

(GW) ze současných 4,4 GW a instalovaný výkon větrných elektráren by měl stoupnout 

ze současných 0,37 GW na 1,5 GW.  

Zákon o urychlení využívání obnovitelných zdrojů energie byl schválen teprve letos s 

platností od 1. ledna 2026. Investoři si od něj slibují výrazné urychlení povolovacích 
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procesů. Odborník na právo a klima Martin Abel, který se na tvorbě interaktivní mapy 

podle svých slov podílel, uvedl na svém účtu na LinkedIn, že to, že se projekt nachází 

v akcelerační zóně, ještě neznamená, že bude schválen. Také poukázal na to, že 

výstavba OZE bude možná jako dosud i mimo akcelerační zóny. 

Jak mapy fungují 

Po kliknutí na výchozí stránku si může uživatel zvolit, zda chce zobrazit mapu 

vhodnosti území pro větrné elektrárny nebo fotovoltaické elektrárny. Území republiky 

je rozděleno podle barvy do tří skupin. Červená barva znamená zákaz akceleračních 

oblastí (zpravidla jde o území jako Národní park, CHKO, vojenské území, 

letiště, nezpůsobilý terén). 

Žlutá barva představuje území, kde je možný střet s veřejnými zájmy, a návrhy na 

vymezení akceleračních zón je proto třeba posuzovat pečlivě a individuálně. Zeleně 

zbarvená území značí, že pro stavbu obnovitelných zdrojů panuje minimální konflikt s 

ochranou veřejných zájmů. 

Prohlížečka vhodných území pro výstavbu fotovoltaických elektráren je nyní dostupná 

online. Stejná mapa existuje i pro elektrárny větrné. (screenshot z webu Výzkumného 

ústavu pro krajinu)  

Mapový portál, který vytvořil Výzkumný ústav pro krajinu, nepředstavuje samotný 

návrh akceleračních oblastí z rukou státu. Je pouze jakýmsi vodítkem pro změnu 

územních plánů a má sloužit jako podklad pro rozhodování obcí a krajů, do jaké míry 

je jejich území v konfliktu s veřejnými zájmy. 

Mezi veřejné zájmy se podle ministerstva řadí: ochrana přírody a zemědělského 

půdního fondu, zajištění obranyschopnosti státu, zajištění hydrometeorologické služby, 

bezpečnost civilního letectví, ochrana ložisek strategických surovin, památková péče 

nebo také ochrana lázní a léčivých zdrojů. 
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Obce dostanou podporu 

Ministerstvo životního prostředí s publikací map vydalo i dotační výzvu na 104 milionů 

korun. Ta je určena samosprávám, které se rozhodnou ve svých územně plánovacích 

dokumentacích vymezit konkrétní lokality vhodné pro rozvoj obnovitelných zdrojů. 

Kraje mohou čerpat zálohovou dotaci až do výše 8 milionů korun, obce v závislosti na 

velikosti až 1,5 milionu korun. Žádosti musejí být podané nejpozději do 30. listopadu 

2026. Získané prostředky mají podle úřadu pokrýt „náklady na přípravu, odborné 

podklady i samotné zapracování akceleračních oblastí“ do územních plánů. 

Podle ředitele Státního fondu životního prostředí ČR Petra Valdmana musí obce a 

kraje „transparentně zveřejnit informace o vymezení akceleračních oblastí na svých 

oficiálních webových stránkách“. 

 


